

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 104 (371)
Год издания 3-й

Четверг, 1 сентября 1960 года

Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В ШКОЛУ

1 СЕНТЯБРЯ. По всей стране сегодня распахнутся двери школ, и миллионы школьников спешат за парты. Начинается новый учебный год, второй год работы советской школы по новым учебным планам и программам, предусматривающим максимальное приближение обучения к жизни, к производству.

Вооруженные указаниями, советами и рекомендациями прошедшего в июле текущего года Всероссийского съезда учителей, славному учительству начнет с новой силой готовить всесторонне грамотных, способных производить трудиться строителей коммунизма.

В школах наших городов уже накоплен известный опыт умелого сочетания обучения с производственной практикой.

В механических мастерских и секторах Объединенного института учащиеся школы № 4 овладевают профессиями токаря, слесаря, фрезеровщика и т. д. Обучение этим профессиям поручено лучшим специалистам, мастерам и инженерам.

Отдельные преподаватели изучают материал на уроке иллюстрируя примерами, непосредственно взятыми из жизни предприятий и учреждений города.

Так, учительница К. Ф. Смирнова организовала экскурсию на строительство жилого дома, где учащиеся выискали занимаемую площадку, число комнат, стоимость побелки комнаты, побелки пола. На уроке природоведения по теме «Почва» т. Смирнова знакомит учащихся с почвой начала с того вида почвы, который характерен для нашей местности. Изучение началось с экскурсии на берег реки, где были хорошо видны почвенный и подпочвенный слои.

Эти и другие приемы обогащают знания учащихся не отвлеченными фактами, а конкретными явлениями, почерпнутыми непосредственно из окружающей среды.

Работа школы в новых условиях выдвигает новые требования и к самому учителю: необходимо создать все условия по

оказанию максимальной помощи учителю в расширении его знаний, в методическом совершенствовании и политическом росте.

Вопросы профессионального обучения касаются не только коллективов школы. Базовые и шефствующие над школами предприятия должны быть организаторами производственной практики учащихся, руководители этих предприятий обязаны постоянно интересоваться постановкой производственной практики, своевременно оказывать помощь школе в ликвидации всего того, что мешает успешному проведению практических занятий. Производственная практика учащихся не должна носить отвлеченный характер. Труд детей необходимо организовать так, чтобы каждому учащемуся была понятна цель этого труда и чтобы он всякий раз понимал смысл и видел результаты его. «Труд, не имеющий в виду создание ценностей, — говорил А. С. Макаренко, — не является положительным элементом воспитания». Вот почему трудовая деятельность детей с самого начала должна носить общественно полезный характер.

Вместе с тем следует остерегаться неправильных тенденций, когда ослабевает внимание к преподаванию общеобразовательных, особенно гуманитарных дисциплин.

Как и в прошлые годы, школы должны всемерно развивать самостоятельность учащихся. Сложившиеся в ряде школ трудные условия ни в коей мере не должны влиять на сокращение количества самостоятельных кружков и секций. Внеклассная и внешкольная работа должна получить в наступающем учебном году еще более широкий размах.

Серьезные задачи стоят перед комсомольскими и пионерскими организациями. Они призваны всемерно помогать учителю в воспитании трудолюбивого, грамотного поколения, поколения, которому суждено решать величайшие задачи коммунистического строительства.

С новым учебным годом нас, дорогие учителя и школьники!

Больших вам успехов в новом учебном году, дорогие педагоги и учащиеся!

ПЕРВАЯ ВЫСТАВКА

В Ивановском клубе с 17 по 19 августа проходила первая осенняя выставка цветов, плодов и овощей, организованная Ивановским советом Всероссийского общества охраны природы и озеленения населенных пунктов.

Большое участие в организации выставки приняли председатель выставочного комитета т. Березин А. Н., члены выставкома Синицына Г. М., Овсянников И. А. и другие.

Жюри выставки вынесло решение о награждении дипломом первой степени: Ивановской оранжереи за прекрасные цветы; Анохова С. Л. за коллекцию исключительно красивых по расцветке и величине гладиолусов тринадцати сортов; Синицыной Г. М. за прекрасные плоды, особенно яблоки сорта «Мельба» и другие.

Всего награждено две организации и двадцать садоводов-любителей.

На выставке был организован прием в члены общества. Там же для садоводов-любителей продавались специальная литература по садоводству и цветоводству.

Посетители благодарят организаторов и выражают надежду, что такие выставки будут устраиваться ежегодно.

Ю. Теплов.

СЛАВНОЕ ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЕ

Завтра, 2-го сентября 1960 года — 15-я годовщина провозглашения независимости и образования Демократической Республики Вьетнам. Вьетнамский народ с величайшей радостью и энтузиазмом готовится к своему национальному празднику.

15 лет — короткий срок в истории одного народа, но уже сколько огромных изменений и событий совершилось на нашей родной земле! Наш народ прошел трудный и славный путь: Августовская революция 1945 года с образованием республики и след за ней 9 лет героической вооруженной борьбы против французских колонизаторов и американских интервентов за защиту республики.

Только в 1954 году, после исторической победы вьетнамской народной армии под Дьен Биен Фу, было подписано Женевское соглашение о восстановлении мира в Индокитае. С тех пор революционная борьба вьетнамского народа вошла в новый период, период построения социализма в Северном Вьетнаме и совершения национально-демократической революции в Южном Вьетнаме за объединение Родины на мирной, демократической основе.

Вьетнам в прошлом — колониальная, полуфеодальная и весьма отсталая страна. Вьетнамский народ постоянно страдал от нищеты и голода. После продолжительной и разрушительной войны экономика страны стала еще более отсталой, и уровень жизни народа был очень низким. Партия поставила тогда перед народом задачу: в кратчайшие сроки восстановить экономику страны и значительно поднять уровень жизни народа. За три года (1955—1957) упорного труда при активной помощи Советского Союза и братских стран эта задача была выполнена.

Наряду с восстановлением народного хозяйства была успешно завершена и аграрная реформа. Более двух миллионов крестьян-

ских семей получили землю. Эти победы заложили основы для дальнейшего развития всех отраслей экономики страны. С 1958 года начал претворяться в жизнь трехлетний план развития экономики и культуры. Это был первый во всей истории страны подобный план.

Огромных успехов добился вьетнамский народ за эти годы. В одной короткой статье трудно все перечислить, приведем здесь только несколько цифр: если до революции в самые урожайные годы в Северном Вьетнаме собирали 2,4 млн. тонн риса, то в 1959 г. сбор риса достиг 5,2 млн. тонн, при этом урожайность увеличилась больше чем в 2 раза. В результате стало возможным не только обеспечивать потребности населения в рисе, но и экспортировать его за границу. Промышленное производство страны в среднем в течение последних лет возрастало на 40 процентов в год, а государственный промышленный сектор развивается более быстрыми темпами. По сравнению с 1955 годом производство электроэнергии выросло в 3,6 раза, каменного угля — в 3,2, цемента — в 4,1 раза. Значительно увеличился национальный доход и заработная плата рабочих и служащих.

Большие успехи достигнуты также в области народного образования и культуры. Если раньше 95 процентов населения страны было неграмотным, то теперь неграмотность в основном уничтожена. В прошлом учебном году более двух миллионов учащихся обучалось в начальных и средних школах.

Большие изменения произошли и в сельском хозяйстве. В настоящее время более 54 процентов крестьянских дворов вошло в сельскохозяйственные кооперативы. Более половины кустарных предприятий было включено в производственные кооперативы.

(Окончание на 3-й стр.)

„Дубна изумила нас,“ — говорят американские ученые

Находящиеся в Советском Союзе американские ученые — вице-директор Станфордского научно-исследовательского института профессор Ральф Краус, начальник отдела института доктор Ричард Фус побывали в прошлую пятницу в Дубне и познакомились с

деятельностью Объединенного института ядерных исследований. Административный директор В. Н. Сергиенко, зам. директора ЛВЭ В. А. Петухов и зам. директора Лаборатории ядерных проблем Л. И. Лапидус познакомили американских гостей с историей, структурой Института и работой лаборатории.

Перед отъездом из Института г-н Краус сказал: — Мы прибыли в СССР, чтобы встретиться с вашими учеными в их лабораториях, с тем, чтобы лучше понять, что делается в России и почему Россия достигла таких больших успехов в науке. Мы хотим изучить вашу систему организации науки и руководство ею. В этом нам здесь оказывают большую помощь, за что мы очень благодарны.

— Дубна, которую мы сегодня посетили, изумила нас своими замечательными научными установками. Здесь созданы прекрасные условия для научной работы. Здесь создан очень большой научный центр, я поражен виденными мною приборами и прекрасно подготовленным штатом ученых.

Надеюсь, что ваши ученые смогут с такой же тщательностью познакомиться с нашим Станфордским институтом. Мы примем их с таким же радушием, как приняли нас здесь. Визиты в Москву и Дубну поразили нас тем серьезным интересом, который проявляется в России к развитию науки.

— Я, — сказал далее г-н Краус, — стою за дальнейшее расширение международных связей ученых, что будет способствовать улучшению взаимопонимания между народами.

Комментируя возвращение советского корабля-спутника на Землю, профессор Краус сказал: — Весь мир восхищается этим огромным научным достижением. То, что сейчас оказалось в действительности, еще несколько лет тому назад казалось невозможным.

В книге отзывов американские ученые оставили следующую запись: «По моему мнению, у вас, хорошая лаборатория, и что еще более важно — хороший коллектив и отличная научная мораль».

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Кубинская область. В этом месте сооружается крупный завод синтетического каучука. В нынешнем году должна войти в строй первая очередь этого завода, который

будет вырабатывать из нефтяных газов ценнейшую продукцию. Для обеспечения завода газом прокладывается газопровод протяженностью 91 километр. Строители оснащены современной техникой — трубоукладчиками, автогудронаторами, изоляционными и другими машинами. Благодаря этому все трудоемкие процессы, начиная от рытья траншей и кончая укладкой в них труб, механизированы.

На снимке: машины, работающие на прокладке газопровода на участке № 6. Фото А. Брянова.

ФОТОХРОНИКА ТАСС



Фотокроника

Вот перед нами...

А вот начальная...

Восходящее...

Хорошо решена...

Горячими аллюзиями...

Остается пожелать...

Иль целовать там...

Но раз ты этим...

Любая будет громада...

Руководящая...

Продается строительный...

30 кубометров и...

справляется у...

Е. Г.

Р. А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Продается строительный...

30 кубометров и...

справляется у...

Е. Г.

Р. А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Продается строительный...

30 кубометров и...

справляется у...

Ученые и труд рядом идут

С городского совещания учителей

27 августа в Доме культуры состоялось традиционное совещание учителей школ Дубны и Иванькова. С докладом «Об итогах Всероссийского съезда учителей и задачах народного образования на новый 1960—61 учебный год» выступил секретарь ГК КПСС А. Г. Амосов. В докладе говорилось, что учительство наших городов правильно восприняло решение партии и правительства о приближении школы к производству и успешно приступило к перестройке всей своей работы. Приводились примеры из опыта работы отдельных учителей в новых условиях, отмечались недостатки, говорилось и о тех больших задачах, которые стоят перед школами сейчас.

Выступавшие на совещании учителя рассказывали о своей работе по-новому, делились планами.

Об опыте работы школьной профсоюзной организации рассказала Н. Е. Штейн, преподаватель школы № 2. «Производственные совещания помогают нам вести работу по-новому, исправлять ошибки, — сказала она. — Учителя делятся здесь опытом, дают консультации. Устраиваются семинары по различным предметам, обсуждаются статьи из газет и журналов».

Преподаватель школы № 4 Г. Л. Бланков напомнил учителям, что теснее надо налаживать связь с производством, самим почаще знакомиться с производственным обучением на местах.

О том, как связывают преподавание с практикой учителя Дубненской школы рабочей молодежи, рассказала присутствующим завуч этой школы Е. П. Мамаева.

— Наш педагогический коллектив стремится лучше познакомиться с профессией учащихся и на уроках использовать их знания. При изучении истории приглашаются участники револю-

ций. А на уроках Конституции выступали председатель исполкома горсовета П. С. Сергеев, прокурор города Н. В. Косогонов и другие. На практических занятиях по физике учащиеся починили все выключатели, патроны, электропроводку в школе. Много было экскурсий в музеи, на предприятия. Но плохо еще знают учителя производство. Надо, чтобы лекции для учителей по физике, химии и другим вопросам читали инженеры, ученые.

Внимание участников совещания заслужило предложение преподавателя школы № 4 В. С. Ревидкой: распределяя на практику учащихся, внимательнее присматриваться к индивидуальным особенностям детей, к их наклонностям. И посылать ребят не только в цеха, но и в спортивные организации, детские сады, клубы.

Эту же мысль поддержала учительница Н. В. Неганова, рассказавшая о работе исторического кружка практического типа. На занятиях кружка шестиклассники изготавливали наглядные пособия по истории, а летом принимали участие в археологических раскопках вместе с научными сотрудниками Политехнического музея Москвы. До окончания школы ребята еще не раз будут участвовать в археологических экспедициях. Это поможет им осмысленнее подходить к изучению истории, к выбору своей будущей профессии.

Директор школы № 2 С. К. Жиганов поделился опытом работы школы по развитию самостоятельности учащихся: «В прошлом году у нас был создан совет школы, — говорит он. — Учащиеся следили за соцсоревнованием классов, за дежурством, вызывали на заседания совета нарушителей дисциплины, а на школьных линейках зачитывали итоги работы за неделю и приказы с поощрениями или порица-

ниями. Большим успехом пользовался в школе и ученический лекторий. Ребята сами читали лекции на самые различные темы».

О работе школьных комсомольской и пионерской организаций говорил секретарь ГК ВЛКСМ И. Макаров. «Им должны помогать учительские комсомольские и партийные организации, — сказал он. — Привлекать надо к работе взрослых с производства».

На совещании выступили также гг. Нестерина, Кошуба, Рихтер, Кузнецова, Старикова.

Председатель Дубненского горсовета П. С. Сергеев и секретарь ГК КПСС А. Г. Амосов пожелали коллективам учителей успехов в новом учебном году, чтобы наши школы выпускали в жизнь грамотных, трудолюбивых юношей и девушек, настоящих строителей коммунизма.

Группе учителей были вручены значки «Отличник народного просвещения» и Почетные грамоты. Многие получили благодарности.

В перерывах участники совещания познакомились с экспонатами выставки работ учащихся школ наших городов. А по окончании перед учителями выступила мастер художественного слова Н. М. Верховская с литературной композицией «О любви, семье и детях».

С. Писняченко.



Фото А. Тиховой.

В добрый путь

Первое сентября. Как к большому празднику, готовились к этому дню школьники. Еще и еще раз примеряли школьные формы, отутюживали воротнички и ленты, начищали обувь.

Волновались и родители, особенно те, кто впервые провожал детей в школу. Находясь на работе, они не раз вспоминали сына или дочку.

Наш педагогический коллектив заранее составил общешкольный план учебно-воспитательной работы на предстоящий учебный год и 29 августа утвердил его на педагогическом совете. При составлении плана мы стремились к тому, чтобы нагрузка между членами педагогического коллектива была распределена более или менее равномерно и каждому члену учительского и ученического коллектива давалась посильная конкретная задача. В плане педагогический коллектив совместно с руководством местного базового предприятия предусмотрел конкретные мероприятия по дальнейшему развитию политехнизации школы.

В этом учебном году в нашей школе на новый учебный план полностью переходят 1—6 и 9-

классы. В 9-х классах учащиеся будут заниматься производительным трудом на базовом предприятии. Руководители предприятия приняли все меры к тому, чтобы разумно организовать теоретическую учебу и производительный труд учащихся. Определены четыре профиля подготовки учащихся: товари, слесари, фрезеровщики и электромонтажники. Учащиеся прикреплены к цехам для них начальники цехов выделили рабочие места и высококвалифицированных рабочих для обучения. Для проведения теоретических занятий приглашены лучшие инженерно-технические работники. Учащиеся 9-х классов будут заниматься на предприятии два дня в неделю по шесть часов в день: два часа теории и четыре часа практикой.

Для руководства теоретическим обучением и производственным трудом учащихся создан методический совет. На методический совет возлагаются большие обязанности не только по общему руководству теоретической и практической подготовкой учащихся, но и забота в отдельности о каждом обучающемся. Методический совет должен хорошо изу-

чить в течение трех лет всех учеников и при окончании ими школы дать деловую аттестацию каждому не только по избранной профессии, но и для поступления в вузы. Педагогический коллектив школы и методический совет должны хорошо помнить, что средняя общеобразовательная трудовая политехническая школа готовит учащихся к работе на производстве, дает им широкую политехническую и среднюю общеобразовательную подготовку для поступления в вузы.

Реорганизация нашей школы в среднюю общеобразовательную трудовую политехническую школу с производственным обучением предусматривает дальнейшее повышение уровня учебно-воспитательной работы, совершенствование методов обучения, педаго-

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Неблагополучно с дисциплиной

По решению комитета ВЛКСМ Объединенного института с 24 августа в строительстве спортпавильона начали принимать участие комсомольцы Института.

Но и здесь не обошлось без неудач и неорганизованности. В среду из Лаборатории высоких энергий должно было работать 20 человек, а пришло всего трое. В четверг опять вместо двадцати было одиннадцать комсомольцев лаборатории.

Если учесть, что на последнем комсомольском собрании лаборатории присутствовало лишь 30—40 процентов членов организации, то можно сказать, что положение с комсомольской дисциплиной здесь не совсем благополучно. Об этом говорит и то,

В ДУБНЕНСКОМ пионерском лагере много ребят занималось в кружке юннатов. Их влекла сюда любовь к животным. Прогулясь с лагерем, ребята не забыли своих кроликов, ежей, голубей. Они их бережно перевезли в школу, где с ними встретятся вновь сегодня после первого звонка, возвестившего о начале нового учебного года.

Пройдут года, и может быть эти два паренька, которых вы видите на снимке, станут известными животноводами. И удивляться этому не приходится. Поручкой тому наша действительность.

Фото А. Тиховой.

что за последнее время несколько комсомольцев этой лаборатории побывало на скамье подсудимых и «отсидело» по несколько суток. Комсомольскому бюро (секретарь Зоя Старикова) необходимо обратить серьезное внимание на своих комсомольцев.

Совсем по-другому шла работа на строительстве в пятницу, когда на субботник пришли комсомольцы Лаборатории теоретической физики во главе с секретарем бюро Г. Ефимовым. Двадцать два комсомольца дружно потрудились и сумели сделать значительный объем работ.

В субботу в работе приняли участие комсомольцы из организации управления Института, отдела главного энергетика и китайские комсомольцы. Хорошо потрудились также товарищи Крюков, Дунайцев, Мериков и мастер со строительства комсомолец Панфилов. Много времени отдаст работе на строительстве павильона мастер со строительства комсомолец А. Фролов.

В этот же день на стройке должны были работать спортсмены нашего города, но, к великому сожалению, Совет Союза спортивных обществ г. Дубны (председатель М. И. Токарев) мало обращает внимания на организацию спортсменов на субботники именно тех людей, для которых строится этот павильон. Кроме волейболистов и баскетболистов, ни одна из многочисленных спортивных секций до сих пор не приняла участия в работах. Из тренеров только Д. Крюков (баскетбол) однажды был на субботнике. А где же другие? Где вы, теннисисты, борцы, боксеры, футболисты?

М. Омеляненко, секретарь комитета комсомола Института.

примет все меры к организации городского методического кабинета, который сыграет существенную роль в деле совершенствования педагогического мастерства учителей наших городов.

Коллектив учителей и методический совет считают важнейшим делом в предстоящем учебном году детальное изучение связи между школьными учебными программами и производственным обучением. Для этого к 15.X—1960 г. зам. председателя методического совета Н. С. Жильниковым будет подготовлен доклад на тему: «Связь производственного обучения со школьными программами». К I.XII—1960 г. будет подготовлено учителями математики, физики, химии и черчения еще четыре доклада, которые раскроют связь политехнических дисциплин школьных программ с производственным обучением и производительным трудом учащихся.

Педагогический коллектив вместе с методическим советом наметил много и других хороших дел; осмысливают по-другому свое отношение к школе и учащиеся. Всем им хочется пожелать: в добрый путь, дорогие друзья!

Д. Колупаев, директор школы № 3, г. Иваньково.

С. ПИОНЕРСКОЕ лето в...
...дет упорно...
...клубных ма...
...континент...
...войне.
...Оля Прик...
...по классу...
...М. Г. Св...
...С. ПИОНЕРСКОЕ...
...на 1-й стр.)
...новую жизнь...
...Вьетнаме, наш на...
...не забывает, чт...
...Родины еще на...
...радикальным гнет...
...и его хозяев...
...империалистов...
...Вьетнаме, бла...
...заботам пар...
...ДРВ, жизнь...
...идет по пути пос...
...Вьетнама, то жизн...
...Южного Вьет...
...становится с ка...
...более тяжелой...
...те годы наши со...
...Южного Вьет...
...превращали бо...
...своих интересов...
...и свободу, за...
...страны. Со...
...трудящиеся ма...
...Вьетнама ясно осо...
...быстрее они пост...
...у себя, тем ра...
...час объедине...
...народ знает...
...неотделимы...
...исторической пом...
...Китай и д...
...националистичес...
...Советского л...
...Совюз выдел...
...и много спец...
...нашему нар...
...культуры. В пер...
...восстановлен...
...когда на...
...Советский Сою...
...беззащитную по...
...Среди с...
...28 мар...
...начальник...
...был ра...
...Колесов...
...работе груп...
...знаю ли...
...успешно и без...
...успешно и без...
...его группе...
...дня по...

1960 г., № 104
 ЖИЗНЬ
 ЧНО
 НОЙ
 последнее время
 омольцев этой
 вало на скамье
 «сидело» по неско
 сомольскому бюро
 Старикова) необ
 ть серьезное
 комсомольцев.
 овсем по-другому
 строительстве в
 на суботник при
 Лабораории
 й физики во главе
 бюро Г. Ефимов
 два комсомольца
 рудились и сумели
 чительный объем ра
 В субботу в работе
 стие комсомольцы из
 ии управления Инстит
 а главного энергетика
 ские комсомольцы.
 рудились также
 оков, Дунайцев, Мер
 р со строительства
 нфилов. Много време
 работе на строитель
 льона мастер со строи
 сомольец А. Фролов.
 В этот же день на
 жны были работат
 ены нашего города,
 никому сожалению, Со
 а спортивных обществ
 (председатель М. И. Т
 ло обращает внимание
 низацию спортсменов
 ники именно тех людей,
 торых строится этот
 оме волейболистов и
 стивов, ни одна из
 нх спортивных секци
 к пор не приняла участ
 ботах. Из тренеров
 Крюков (баскетбол)
 л на суботнике. А
 вы, теннисисты,
 гие? Где вы, тенни
 рцы, боксеры, футбол
 М. Омелян
 ретарь комитета комсом
 Инстит
 имет все меры к органи
 одского методического
 который сыграет суще
 ю роль в деле совершен
 я педагогического мате
 ителей наших городов.
 Коллектив учителей и
 ский совет считает ва
 ном в предстоящем
 ду детальное изучени
 школьными учебн
 программами и произв
 учением. Для этого к
 60 г. зам. председате
 ческого совета Н. С. Ж
 будет подготовлен
 тему: «Связь произв
 го обучения со шко
 программами». К I.XII
 мет подготовлено
 тематики, физики, х
 чения еще четыре
 которые раскроют связ
 ческих дисциплин
 программ с производ
 учением и производ
 учением учащихся.
 Педагогический колл
 с методическим
 и много и других
 осмысливают
 е отношение к школе
 еся. Всем им хочет
 в добрый путь.
 Д. Нольд
 директор школы № 1
 г. Иваново.



На снимке: Оля Приказчикова

Вот и кончилось лето, а вместе с ним и беззаботные каникулы. Школьников ждет упорный, напряженный труд в учебных занятиях, в школьных мастерских. Юным музыкантам придется трудиться вдвойне.

На снимке: Оля Приказчикова занимается по классу фортепиано у педагога М. Г. Суриной.

СЛАВНОЕ ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЕ

(Начало на 1-й стр.)

Построив новую жизнь в Северном Вьетнаме, наш народ ни минуту не забывает, что дружная часть Родины еще находится под фашистским гнетом Нго Дьема и его хозяев — американских империалистов. Если в Северном Вьетнаме, благодаря заботам партии и правительства ДРВ, жизнь постепенно идет по пути постоянного улучшения, то жизнь их братьев из Южного Вьетнама становится с каждым годом все более тяжелой. Но в трудные годы наши соотечественники из Южного Вьетнама не прекращали борьбу за свободу, за мирное объединение страны. Со стороны трудящихся массы Северного Вьетнама ясно осознают, что чем быстрее они построили в своем государстве социализм, тем раньше наступит час объединения Родины.

Вьетнамский народ знает, что его успехи неотделимы от успехов бескорыстной помощи Советского Союза, Китая и других стран социалистического лагера. Советский Союз выделил средства и много специалистов в помощь нашему народу в восстановлении и развитии науки и культуры. В первые годы после восстановления в Индокитае, когда наш народ встретился с многими задачами, Советский Союз оказал нам безвозмездную по-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Хорошая профессия

Я очень тяжело заболел, и меня поместили в нашу городскую больницу. Состояние мое было угрожающим. Но благодаря правильному лечению, начатому врачами Логиновой О. А. и Сафроновой О. Н., болезнь была вовремя приостановлена. Однако затем последовало ухудшение состояния. Из-за спазмы кровеносных сосудов у меня воспалилась почка и началась гангрена правой ноги.

Лечить опасное заболевание стали главный врач Жижера Г. В., хирург Калинин М. И., врачи Сафронова О. Н., Цыкунова Л. А., Логинова О. А. и другие. Теперь я скоро буду совсем здоров.

От всего сердца благодарю наших замечательных врачей, особенно врачей Логинову О. А.

Н. Помойкин,
г. Иваново.

Шутка — нет, хуже

Дом № 8 по улице Комсомольской заселен около полгода назад. Те, кто получил ордера в этом доме, обрадовались новым квартирам и не обратили внимания на то, что не было газа. Да и стоило ли сетовать на это, когда дирекция Института заверила жильцов, что газ дадут через несколько дней!

Но вот прошло уже несколько месяцев, а долгожданного газа все нет и нет. Домохозяйки с тоской поглядывают на холодные плиты, ругают тех, кто бросает слова на ветер, и расходуют электроэнергию (надо же на чем-то приготовить обед, согреть воду и т. д.).

На боевом посту

НЕСКОЛЬКО лет работает стрелочницей на железнодорожной станции Большая Волга Варвара Сергеевна Куракина. Бдительно несет она свою службу и содержит в об-



На снимке: стрелочница В. С. Куракина встречает поезд.
Фото В. Хрусталева.

ПОРА ОТРЕМОНТИРОВАТЬ

В Дубне, за стадионом, имеется трамплин. В зимнее время с него целыми днями катаются на лыжах.

Этот трамплин существует уже несколько лет, и ни разу его не ремонтировали, а он в этом очень нуждается.

Горкомхозу следует обратить внимание на это обстоятельство.

В. Кузьмин,
г. Дубна.

На суд общественности

Деятельно готовятся дубненские садоводы и цветоводы-любители к выставке достижений друзей природы, которая откроется в Доме культуры в первых числах сентября.

Все больше и больше становится в нашем городе и его окрестностях фруктовых деревьев. Шумят зеленой листвой молодые сады по улицам Парковой и Советской. Набирают сил яблоны в парке, впервые в этом году покрылись листвою плодовые деревья в индивидуальных садах на берегу реки Волги. Садоводство принимает массовый характер.

Но и в этом деле есть существенные недостатки. Трудно приходится садоводам сохранять свои растения в период созревания плодов. Находятся еще среди жителей нашего города любители чужого труда, которые забираются в сады, ломают сучья, портят деревья.

Если мы с вами побываем у гостиницы на Парковой улице, то увидим, каким опустошительным набегам подвергся там сад. Хорошо знают об этом работники милиции, знают, но мер никаких не принимают. Хулиганы продолжают бесчинствовать. Только в августе они побывали в саду 8 раз, обобрали и поломали 11 яблонь. Так, ночью 25 августа группа молодых людей в количестве 4—5 человек в 5 часов утра забралась в сад, предварительно колом приперев входную дверь в гостиницу и связав ее колочей проволокой, чтобы никто не мог выйти и помешать их грязному делу.

Работники милиции располагают данными, что в позорном набеге на сад принимал участие сотрудник Института В. Мойсенко, но почему-то упорно не хотят вынести на суд общественности неблагоприятный поступок молодого рабочего, вывавить его соучастников.

Пора работникам милиции призвать хулиганов к порядку, а общественным организациям оказать бдительную помощь, чтобы по-прежнему шумели дубненские сады, а садоводы были спокойны за свой труд.

В. Алексеев.

По журналам этого года

РОМАН О ДНЯХ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В журнале «Звезда» № 2 и № 3 за 1960 год опубликован роман И. Друц «Возвращение Тани». Роман захватывает картинной бурной жизни студентов тридцатых годов, борьбы между студентами группы Василия Сафонова, олицетворяющей новое, народное, и индивидуалистами Рождественским, Буталовым.

Перед нами проходит галерея образов, среди которых Сафонов и Тания; Рудаков — участник гражданской войны, человек сильный и непримиримый, резкий и волевой; Кокшаров, выходец из деревни, поражающий своим упорством и целеустремленностью.

Антиподами встают перед читателями враждебный профессор Курнаков и честный специалист Вахрамеев. Особенно хороши образы Рудакова и Веры. Скупно,

но впечатляюще и убедительно показана любовь простой, непосредственной девушки Веры, перерождающая Рудакова.

Прославляя героиню первой пятилетки, автор обстоятельно рисует жизнь студенчества: молодые будни, энергия, бьющая через край, безудержно веселый, радостный коллектив.

Роман посвящен юности и насыщен атмосферой любви. Но главное в нем — борьба с рождественскими и буталовыми. Непосредственно переданы в романе и юношеский задор, с каким молодые инженеры вступают в новую для них жизнь завода, их ненасытная жажда опыта и вечные мечты о новом человеке социалистического времени.

М. Певзнер,
зав. читальным залом,
г. Дубна.

Среди советских товарищей

В Дубну я приехал 28 марта и посетил начальника где должен был работать. Василий Колесов мне о работе группы рассказывал, знаю ли язык. — утешал он меня, обойдемся и без него. Всем им хочется в добрый путь!

лучил самостоятельное задание. Иван Васильевич на бумаге набросал чертеж, чтобы облегчить мое понимание, указывал на окружающие предметы. Колесов и другие товарищи по работе относились ко мне с исключительной заботой, они учили меня русскому языку. Через месяц у меня был день рождения. Когда товарищи узнали об этом, то они все

по русскому обычаю тянули меня за уши и сердечно поздравляли. Я хорошо помню, что в этот день мои уши тянули 27 раз. Я близко познакомился с русскими товарищами, и моя жизнь и работа с каждым днем становилась интереснее. Сейчас я чувствую себя в Дубне, как у себя на родине. Пак У Зин, инженер (Корея).



★ ★ ★
Рим. Церемония открытия XVII Олимпийских игр.
На снимке: по стадиону проходит колонна советских спортсменов.
Фотохроника ТАСС
(Снимок принят по фототелеграфу ТАСС).

★ ★ ★

За рубежом

Истинные устремления Джона Маккоуна

Два приема
Год тому назад председатель Комиссии по атомной энергии США Джон Маккоун во главе группы американских ученых посетил Советский Союз. С большим гостеприимством принимали его и ученые Дубны, с охотой показывая все, что интересовало американского коллегу. Сообщения советской прессы о визите Маккоуна были выдержаны в самых дружественных тонах. И неудивительно — ведь целью визита было укрепление научных связей между американскими и советскими учеными в деле развития атомной энергии в мирных целях.

Совсем недавно председатель Комиссии по атомной энергии США приехал в Англию. И странное дело, партнер по НАТО не так уж радушно встретил высокопоставленного американского гостя, как следовало бы ожидать. Более того, в прогрессивной английской прессе промелькнули столь известные отзывы о нем, как об «одном из самых опасных людей в мире».

Второе лицо Маккоуна
В СССР, и в Дубне в частности, Маккоун ратовал за всемерное развитие атомной энергии для блага человечества.

«Самые наилучшие пожелания успеха дирекции и ученым этой прекрасной лаборатории», — написал он в книге почетных посетителей Объединенного института.

Не прошел еще год с того времени, а у господина Маккоуна появились пожелания совсем иного характера. Оказывается, в Великобританию председатель Комиссии по атомной энергии США приехал получить согласие на возобновление испытательных ядерных взрывов.

Неожиданность?
Так ли скоро изменилось отношение Маккоуна к характеру использования атомной энергии?

В действительности переговоры с Англией явились уже кульминационным пунктом целой кампании за возобновление ядерных взрывов, которую вел Маккоун с того самого момента, когда под давлением миролюбивой общественности США вынуждены были наложить на них запрет.

Спустя три месяца после приостановления ядерных взрывов в США Маккоун сделал первый шаг. По сообщению американского журнала «Тайм» от 2 февраля 1959 года, Маккоун представил в Госдепартамент свой план из трех пунктов:
«Прекратить атмосферные пе-

питания (регистрируемые), которые вызывают осадки и возбуждают общественное мнение; контролировать это прекращение путем полетов со стороны России и США».

«Продолжить эксперименты по подземным взрывам с целью установления возможности создания надежной системы обнаружения».

«Тем временем возобновить не регистрируемые подземные испытания (никаких осадков) оружия, имеющего первостепенное значение для обороны США».

Возобновить только подземные испытания — вот чего требовал вначале Маккоун. Но с малого начинается большое. Сначала подземные взрывы, а там недалеко до общего возобновления испытаний, отравляющих земную атмосферу, увеличивающих международную напряженность и угрозу войны.

К этому, собственно, и идут воинствующие круги Пентагона, которые никогда не соглашались на какое-либо прекращение испытаний. В массовой обработке общественного мнения немалую службу несут и руководители ведомства по атомной энергии.

Теперь уже Маккоун публично заявил, что он «не продолжал бы запрет в существующей форме».

Вот оно истинное лицо председателя Комиссии по атомной энергии США Джона Маккоуна, замаскированное миролюбивыми речами о сотрудничестве.

В. Орел.

КИНО

„Новый Дели“

Из Пенджаба в Дели для учебы в институте приехал юноша Ананд. Случай сталкивает его с Джанки — танцовщицей. Молодые люди полюбили друг друга. Но отец Джанки, мадрасец, не собирается выдавать дочь замуж за пенджаба.

Девушка решает покончить жизнь самоубийством. От безумного шага ее удерживает дядя Садхурам.

Отец Джанки безутешен. Теперь он согласен выдать дочь за человека любой национальности.

если бы только она была жива и счастлива.

А в семье Ананда — своя неприятность. Расстраивается свадьба сестры Ананда Ники. Отец жениха потребовал приданое в 15 тысяч рублей, а отец Ники может дать лишь тысячу. Чтобы избежать беды, он обращается к друзьям с просьбой одолжить недостающие деньги и согласен бесплатно работать всю жизнь, чтобы выплатить долг.

Что было дальше, вы узнаете, посмотрев этот фильм.

В КЛУБАХ

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЯ

1 сентября
Новый художественный кинофильм «Белая кровь». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

2 сентября
Художественный кинофильм

«Проделки близнецов». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

1 сентября
Художественный кинофильм «Двенадцатая ночь». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Физкультура И СПОРТ

Праздник юности, силы и здоровья

28 августа в парке культуры и отдыха им. Горького в Москве состоялся большой спортивный праздник молодежи Подмосковья. В нем приняло участие более 200 юношей и девушек городов Дубны и Иванькова.

Праздник силы, здоровья, ловкости и красоты открылся парадом физкультурников. В первых рядах — чемпионы мира, Олимпийских игр, Европы, СССР, РСФСР и области. На алых лентах — многочисленные медали и жетоны за успехи в спортивных поединках. Идут спортсмены ДСО «Труд», «Спартак», «Динамо», «Трудовые резервы», делегации спортивных обществ городов и районов области. Нельзя без волнения и гордости смотреть на них, молодых, загорелых, крепких, сильных и смелых, передовиков производства Подмосковья.

Рапорт принимает секретарь МК КПСС А. С. Панкратов, который приветствует спортсменов и обращается к ним с теплой, душевной речью.

Торжественно звучит Гимн Советского Союза, медленно поднимается флаг открытия праздника.

Под бурные аплодисменты чемпионка XV и XVI Олимпийских игр, заслуженный мастер спорта Н. Д. Аркадьева оглашает послание советским олимпийцам, находящимся в Риме.

Праздник открыт. Начинаются показательные выступления по

художественной гимнастике и акробатике. Демонстрируется высшая школа верховой езды. На малом массовом поле в упорной борьбе проходят соревнования на приз праздника сильнейших боксеров, борцов по классической и вольной борьбе. На стадионе соревнуются баскетболисты и волейболисты. Всеобщее восхищение вызывают соревнования спортсменов ДОСААФ на мастерство вождения мотоцикла.

Во всех соревнованиях принимают участие сильнейшие спортсмены области — мастера спорта и перворазрядники. И везде — тысячи зрителей.

Интересно проходят массовые игры, аттракционы, конкурсы силачей.

В 12 часов в шахматном павильоне был проведен I тур областных соревнований на приз им. Чигорина. В них приняла участие сборная команда наших городов, которая встретилась с шахматистами г. Клина.

Начало игры было для нас неудачным. Из-за опоздания двух участниц наши соперники без игры получают два очка. После двух с половиной часов игры счет становится 4:3 в нашу пользу. Но допускает грубую ошибку В. Петрухин, играют с промахами и другие. В результате — обидный проигрыш 5,5:4,5.

В заключение праздника в

В странах народной демократии



Германская Демократическая Республика. В государственном лесном хозяйстве в Бельциге четыре года назад была создана ферма* по разведению нутрий. Сейчас здесь на площади в 20 гектаров размещены 1200 зверьков. Шкурки нутрий в основном идут на экспорт.

На снимке: на звероферме. Фото Меллана.

Центральбильд.

ИЗВЕЩЕНИЕ

С 6 сентября начинаются занятия в вечернем университете марксизма - ленинизма.

Сбор слушателей I курса в фойе Дома культуры в 18 час. 30 мин. Необходимо иметь при себе паспорт.

Лекции для слушателей II курса состоятся в кабинете политпросвещения. Начало в 18 час. 30 мин.

УЧЕБНАЯ ЧАСТЬ.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

С 1 сентября 1960 г. открыта подписка на газеты и журналы стран народной демократии на 1961 год. Подписка принимается в отделениях связи и отделах «Союзпечати».

Вниманию руководителей предприятий, учреждений, ведущих библиотек, красных уголков и клубов.

С 1 сентября 1960 года открыт прием заявок на газеты и журналы 1961 года для мест коллективного пользования и для служебных нужд. Заявки принимаются в Дубненском отделе «Союзпечати» до 25 сентября 1960 года.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»